

## 致 2017 年的自己

TO二零一七的“我”：

你很荣幸地，收到了二零一六年的“我”的第一封信，也是最后一封。

在这一年里，我不敢确定长高与否，但我很确信，无比确信：我没有横向发展，哪怕是一丁点横向发展的趋势也没有。我希望把身体交予你打理后，你也能这样保持一年。但也偷偷期待，你能再高挑一点。

在这一年里，我不敢肯定长智商与否，但我很遗憾，十分遗憾：我既是偶然，也是必然地知道了许多了不得的事情。我可笑地害怕着一个声音——“你知道的太多了”，然后，你懂的。我希望你能妥善保管这颗小心脏，像细胞膜一样，控制事物进出，防止，至少推迟那个声音的到来。

我想我这一年过得挺正常的。如果硬要说有什么不好，那就是把握住的有些少——无论是出于什么原因。那么你，听好了：只要不违法违纪违节操，只要不错得离谱，就要不惜一切去争取！毕竟我这一年失去的有些多……

我承认，我是做得不够好。所以，请你务必要做得比我好。还有要珍惜自己，珍爱生命。因为我和你，都是“我”的一部分。为了让“我”好好的，我们都要好好的。

末了，托你捎句话给二零一八的她，让她，在革命的道路上继续前进。

二零一六年，要和你说再见了。

2016年的苏伟平  
2016年12月22日

亲爱的姚宝：

展信安！

说一句老生常谈的话，真是白驹过隙，岁月如梭呀！再过半个月就要画上2016年的修止符了。现在我写下这封信，让时光来遥寄这一年中的美好。

还记得吗？你总是这样的倔强：有一次，你因为一道数学题的答案和一位同学的不同，就开始和他争论不休。你全然不顾正在上着自习课，甚至还将自己的答案大声重复着“3、3、3……”。突然，你的余光扫到刚好进教室的班主任。机智的你赶紧改口“3X+Y+Z=6……”，并努力装出认真思考的样子。由此，恭喜你荣幸地获得了全班公认的“奥斯卡小影帝”的称号。

看到这，回忆那些甜甜的往事，你是否忍不住笑出声来？

你看到了吗？考试前夕，多少个挑灯奋战的夜，多少回奋笔疾书，多少次伏案桌前，也不肯放松手中的笔杆。终于，在无数次努力后，你看到了自己的12月月考排名——年级第二。你高兴地“耶”了一声，接连3次考了年级前二，让你心中狂喜。但我还是提醒你一句：“一个人在某方面做得很棒后，渐渐就会开始卖弄起来，渐渐地就不如原来那么好了。”还记得《麦田里的守望者》中的这个句子吗？这也是我想对你说的话。

好了，亲爱的严媛，2016年的回忆就此结束。繁花落尽，岁月匆匆，沉淀下一串串成长的足迹。打断子规的声声哀鸣，严媛，那么最后，我只盼你来年安泰。

2016年的严媛  
2016年12月22日

## 编者语：

2016转瞬即逝，2017猝不及防。关于2016的那些小目标，你是已得所愿，亦是惶惶不安？2017的你打算做些什么？是飞驰于繁杂的学业中，或是悠闲的徘徊于想象里？无论哪种状态，请先停下来，打开心扉，听听心的声音。

2017年3月18日，星期天，晴。于我而言，这本是平常的季节，平凡的一天。却因为一封信的到来而变得不寻常。

早晨，伴着窗外鸟儿为我精心准备的协奏曲，我不舍的离开了甜美的梦乡。迫不及待的看向窗外，海棠妹妹娇羞的笑着，涨红了脸，带来了阵阵清香，我微微呼吸，淡淡的香味便充斥了整个肺腔。不时，几片顽皮的花瓣“逃离”了树枝，多美，像蝴蝶一般飞落到我的书桌上。乍一看，摆在桌上的，却是一封信。咖啡色的信封，些许反光的颜色，淡淡的映出了我的模样，而那美丽的蝴蝶早已不见了踪影。

笨蛋：

你好！

我恨你，你就是个骗子，彻头彻尾的大骗子，凭什么你犯下的错却要我来承担后果？这不公平，记得2017年初，你写了三页长达1600字的年度计划表，可是你又做到了多少，哪怕一条？你总是这样地放纵、欺骗自己，从前是，现在也是，无论什么事情，你都是“三分钟热度”，说到了却做不到，做到了却从不坚持。你在那逍遥的挥霍着你的光阴，而我却只能在这餐厅阴暗的角落里不停地重复着同一个动作——洗盘子，没错，我就是一名“光荣”的洗盘工。有时候，手被那刺骨冰冷的水浸泡的发肿，也磨出了不少水泡，却换不得老板一个好脸色。我想，这世界上大概没有比我更悲惨的人了，不会有人能体会我此刻的伤痛！遇见曾经的同学，也成了我最可怕的噩梦。我真的没脸去面对这个世界，甚至想过从这个世界上消失，最好所有人都忘了我，从此……

至今也无法忘记，高考结束后，当所有同学满面春光地摇晃着手中的大学录取通知书，我的心情，是多么的沉重。那一张张不属于我的录取通知书，在我眼中，显得格外刺眼。它们仿佛在炫耀着自己，又仿佛在嘲笑我。而我，甚至连去最差的大学里，安静的、默默的待到毕业的机会也没有。所以我恨你，这一切都是你造成的。要是你当初用心一点，对自己多一份责任心，我会这样吗？受够了这样暗无天日的日子，也不想看到悲剧的重演。所以，我乞求你，在新的一年里，好好遵守自己的计划，好好完成自己的目标，不要等到将来才知后悔。加油吧！

2020年3月18日

看完这封信，我的双手止不住的颤抖，这封信，竟是来自未来的我？我不敢相信这样的未来竟是属于我的，却又不得不屈服于现实。我终于下定决心，我不要再放纵，我要努力去改变未来，我一定会漂亮完成自己的计划，在新的一年里展现一个全新的自我！

2016年的张巧玲  
2016年12月22日

2017年3月

31

星期五 农历丁酉年三月初四

第13期

MDBZ-2016-0002

主编:李兴富

编委:赵勇军 任重殊

编审:杨珺琳

编辑:李承芮 李开敬 刘梦琪 侯福强 陈淑鑫

## 逢 花 范

做有生命温度的教育 为学生的品质人生奠基



云南民族大学附属中学  
<http://www.ynmdfz.net>

## 毕业如此有爱

2月26日，距离高考100天，民大附中高三年级156名学子，在师长及学弟、学妹的祝福下度过了难忘的成人礼。

十八岁，意味着责任与担当，为了让学子们真正实现角色的转变，肩负成人的责任，民大附的首届成人礼典礼名为“成人成才·奋战高考”，将成人仪式与高考百日誓师巧妙结合。

156名高三学子，与亲人携手走上红毯，相继跨过成人门，浓墨重彩写下人生誓言。礼成谢恩，与养育十八载的父母相拥说句心里话，为悉心教导数载的师长献花，成人礼在温情与感动中进行。十载求学纵苦三伏三九无怨无悔，一朝成就再忆全心全力有苦有乐。民大附

中学的十八岁，实现了品德好、品行正、品位高的莲花品质，面对朝阳策马扬鞭。

3月20日，距离中考100天，民大附中举办了一场别开生面的心理辅导课堂，初中部2014级的学子们在自己的家长、老师、学弟学妹们的祝福下一同度过了一个值得纪念的下午。民大附中所有校级领导均参与了这场特别的课堂。校长李兴富率先开讲，他语重心长地告诉



2014级毕业班的学子，在最后的100天里，学校和老师们会与大家并肩作战，希望胸怀大志的附中学生，努力拼搏也要懂得感恩，用六月的喜讯，回报老师的长情陪伴。同时，他还善意提醒大家，要洞察父母格外的关怀，亲人冷暖温饱的关怀，是此生最珍贵的眷恋。李兴富校长还在现场为大家吟诵了四句诗，以寄托四点希望：一是，天长地久有时尽，此“志”绵绵无绝期；希望同学们树立目标，勇攀高峰。其二是衣带渐宽终不悔，为“学”消得人憔悴；希望同学们脚踏实地，持之以恒。其三是千磨万击还坚劲，任尔东西南北风；希望同学们调整心态，心怀阳光。最后是读书求学不宜懒，一寸光阴不可轻，希望同学们一丝不苟，分秒必争。这堂别开生面的课堂，特意邀请到了初三年级全体家长一起参与，让父母与孩子，让学校与家庭之间彼此倾听对方的真实声音。

在迎接中、高考的百日之际，在春色满园的民附校园之中，毕业不只有竞争，还有爱。



## 印度奥里萨邦中学校长代表团到民大附中参观访问

3月15日，民大附中国际化办学再拓新视野。印度奥里萨邦赛伊国际学校、萨马塔国际学校、威什瓦维德雅彼什学校的主席、董事等校长代表团成员到民大附中参观访问。

在印度赛伊国际学校主席比贾亚的带领下，印度奥里萨邦中学校长代表团一行8人到民大附中深入交流。参观访问团在云南民族大学附属中学校长李兴富、党总支书记李代鹏的陪同下先后参观校园环境及小班教学现场，并在学校图书馆会议室就合作办学相关事宜交换意见。

会上，李校长向访问团介绍学校基本情况，并就双方合作办学的优势进行说明。李校长指出：云南民族大学与印度的合作源远流长，作为民族大学的附属中学，与印度奥里萨邦的中学校

长代表们一见面就很亲近，民大附中愿意与印度的各中学加强交流和往来，实现教师互换、学生交流。李校长向来访的印度奥里萨邦中学校长代表团介绍了民大附中的办学情况。学校办学短短两年形成很多办学优势和办学亮点，紧紧围绕“品德好、品行正、品位高”的三品育人目标，提出品质教育的办学定位，致力于办精英教育，创品牌学校。

李校长还指出，学校得以高速发展源于学校拥有一流的教师团队，集中了来自全国各地的教师团队共240人；其次是学校加大了教师专业成长培训力度，团队是学校发展的核心竞争力；三是全面实施小班教育，30人的小班教育保证每个孩子的成长都能得到老师的关注；四是重视打造民族特色，现在民大附中2400学生中有接近一半是少数民族，学校还开办了阿诗玛等特色民族班；五是

开发了学校的系列校本课程，高度重视学生的个性教育和特长发展培养，开设了以体育、艺术、民族等为特色的三十种特色课程；六是办学充分体现国际化视野，今年将开办国际班，引进澳洲课程，开通加拿大留学预备班，引进美国PGA课程，体现国际化视野，本土化办学的思路，创办“云南一流、全国知名”的现代化品牌中学。



## 昆明市2017年民族班、阿诗玛班招生工作座谈会在民大附中举行

3月15日，昆明市2017年“民族班”和“阿诗玛”班招生工作座谈会在云南民族大学附属中学举行，昆明市民族宗教事务委员会党组成员、副主任李菊艳，昆明市教育局局教处处长王建方出席会议，民大附中、昆一中、昆三中、师大附中校领导参加了会议。

李兴富校长在会上发言，李校长介绍了民大附中“阿诗玛班”和“民族班”的办学情况。民大附中对这两种班级学生的管理高度重视，将“阿诗玛班”和“民族班”的学生进行混合编班，建立学生成长档案，定期召开阿诗玛座谈会、民族班座谈会加强对学生个体的关注。同时加强特色培养，制定专门的培养方案，成立阿诗玛文化传承中心，深入挖掘阿诗玛文化，培养学生具备勤劳、坚强、团结互助、礼貌好学等阿诗玛优良品质，做阿诗玛文化的传承者。

2017年，民大附中将继续开办“民族班”和“阿诗玛班”，将一如既往地承担社会责任，为擦亮“阿诗玛品牌”及培养云南省少数民族优秀人才提供优质的教育资源。

## 与你们风雨同行

高三年级主任 孟德飞



这是个平常但特殊的日子，它一定会在我们每位同学的记忆中铭刻，因为，再过100天，我们就要迈进高考考场，去提交对我们人生历程有重要转折作用的第一份人生答卷。这份答卷，大家足足准备了12年！12年，是足够厚重的积淀，也是足够沉重的担当。庆幸的是，同学们已经18岁，经过磨砺，都已经长大成人，都是有智慧和勇气的战士，都能够在高考战场上为自己的幸福城堡，开疆拓土、创造成功。

人生不满百，青春易流逝。所幸，我们都踏地有痕，扎实地走过了这900多个日夜。当然，辛苦的付出，收获的成果也没有辜负大家，成绩就是对

单，学校、老师和家长都在用各自的方式，为大家安心学习而保驾护航。为了让大家能方便买到早餐，学校把早餐购买点移到侧门；住宿设备陈旧，学校借假期赶工装修；为了让大家拓展思维，我们请全校优秀教师给大家开专题讲座；最辛苦的是我们的各位老师，7点到校，要一直工作到晚上11点半，班主任24小时随时叫随到。我们甚至把周末陪孩子的时间也挤出来给大家辅导。在昆明，一定没有哪个学校能做到这样的投入和精细，能这样无微不至。高副校长、杨副校长、李冬梅老师，他们都是我们学校的学生家长，同为家长，在座的各位家长就是各自孩子的家长，

“十年砺剑，百日策马闯雄关，一朝试锋，六月扬眉传佳音。”祝愿高三的同学们、初三的同学们想考几分就考几分，一定没有哪个学校能做到这样的投入和精细，能这样无微不至。高副校长、杨副校长、李冬梅老师，他们都是我们学校的学生家长，同为家长，在座的各位家长就是各自孩子的家长，

道酬勤是古训，我辈岂能忘了本。

恰逢今日，我们迎来了18岁成人礼。18岁，像金子一样闪光，像玫瑰一样芬芳，充满着对未来的畅想。一路走来，不知有多少人在为我们默默付出着。作为一个成年人，今天，我们要学会的最重要的品质，是感恩。感谢父母，陪伴我们度过这18个春秋，满满的爱与关心，都化作了那一道道皱纹，一丝丝银发；感谢老师，这三年来的默默守护，他们用一支支粉笔铺成我们走向知识殿堂的桥梁。感谢学校，给了我们最好的老师，最好的学习环境和最好的青春舞台，感谢同学们的陪伴与并肩作战。一路走来，正是因为有你们，我们的青春才如此绚丽，如此多彩！今天，让我们为我们的父母和老师深深地鞠上一躬，谢谢您们！

18岁的我们，更应该铭记责任。作为中华共和国公民，我们有促进祖国发展，维护民族团结，实现中华民族繁荣富强的责任。而此时，要对自己负责，对自己的学习负责，对自己的未来和人生负责。奋战高考，就是我们现在的责任，让我们打好成年第一仗，一起决胜高考吧！

还记得高考300天倒计时那天，老班给我们念了一篇文章，叫《你凭什么上北大》，主人公贺舒婷，在一所一本率3%的学校通过自己的努力考上了北大，她曾经把自己浪费的一块锈铁，但她因不甘平庸而去奋斗。她曾告诉自己“试试吧，试试努力一个月会不会有见效”，那也让我们试试吧，或许改变就在这一百天。如果你不愿为了梦想不顾一切的拼一回，那你就没有理由去怀疑耕耘和收获是否对等，就没有理由去抱怨命运对你不公平！天

好风凭借力，送我上青云。各位家长，各位领导，各位老师，请你们放心，你们已经给了我们最好的平台和最美的期待，我们一定不破楼兰终不还，不负青春不负卿！

## 高考有爱 学生篇

不负青春 不负卿  
高三二班 朱若铭

北大，她曾经把自己浪费的一块锈铁，但她因不甘平庸而去奋斗。她曾告诉自己“试试吧，试试努力一个月会不会有见效”，那也让我们试试吧，或许改变就在这一百天。如果你不愿为了梦想不顾一切的拼一回，那你就没有理由去怀疑耕耘和收获是否对等，就没有理由去抱怨命运对你不公平！天

## 高考有爱 教师篇

2017年3月31日 星期五  
责编 李开敬 刘梦琪

过去的一千多个日夜，大家迷惘过，彷徨过，疲惫过，也后悔过——但，过去已经过去，而未来，还未到来，所以请珍惜好“现在”。集中我们所有的智慧、所有的热忱，把今天的学习做得尽善尽美，就是面对未来的唯一方法。现在，跟同学们分享三点建议：

一、把勤奋坚持下去。世上有很多条路，但只有一条路我们不能选择——那就是放弃的路。做事愈是接近成功，就愈是困难重重。特别是高考，高考是一场知识、能力、速度、心理、体能的竞争，也是实力、智力、毅力的检验，还是精、严、细、实的比拼。能挺过高考四场考试，就意味着你在高考这场无硝烟的战争中赢得了胜利。很多同学都问我高中应该怎么学，我一直在回答：“多做、多练、多总结”，脚踏实地坚持去“多做、多练、多总结”，就是勤奋。在这100天里，聚精会神地听好每一堂课，一丝不苟做好每一份试卷，不放弃任何一次训练，不放过任何一个疑问，不忽略任何一个细节，把每一次考试都当作磨练意志、战胜自我、不断超越的竞技场。把平时练习当考试，平常考试当高考，高考就会如平常。何物动人，六月杏花八月桂；有谁催我，三更灯火五更鸡。

二、查缺补漏，打牢基础。接下来我们还有三轮复习，大家要注意突破三个瓶颈：第一个瓶颈是基础不牢的束缚。基础好，不怕考。基础不牢，地动山摇。平常考试时别忘了回顾基础，改错时别忘了回扣基础。第二个瓶颈是答题习惯差，非智力失分多。高手间的竞争，失误的多少是决定成败的关键。练习时力求三准：即审题准、计算准、作答准。第三个瓶颈是形成知识体系，构建解题模型。

三、找回信心，克服焦虑和畏惧。确实，我们还有好多知识需要复习，好多缺漏需要弥补，好多方法还未掌握，好多能力有待提高，很多分数需要去填补。面对这种“时间紧、任务重”的现状，大家都会焦虑和畏惧，是正常现象。跟随好教师的脚步，脚踏实地、认真细致，就是成功。我们要有“每临大事有静气”的平稳心态，思想上、时间上有紧迫感和竞争意识，但在心理上却要沉着冷静，以一颗平常心正确对待。

## 送你箴言

2017年3月31日 星期五  
责编 李承芮

## 编者语：

爱这一花、一树、一砖瓦，因这些佐证了读书好年华。  
爱这每时、每刻、每一人，因这些才有了我的青春。  
这里的一切，教会爱、教会感恩、教会一生温暖为人。  
民附感恩有你！



## TO：不会时常想起的你



高一十四班 李诗洁

不可动摇的职业操守喻为巍峨矗立的雄伟泰山，那心中百转千回的无私精神便似清澈柔婉、绵延不绝的千里碧流。山水相映，便是一幅壮丽广阔的人生画卷；情理交汇，便得一段柳暗花明、精彩纷呈的人生。如今，就看见一位隐身繁华间的妙人，点缀着朗朗读书声的校园，呵护着满园芬芳。她就是校医院的一位医生，一位用双手书写“医者仁心”的医生。

说来惭愧，唯有需要医生时，才会想到他们是默默奉献的天使。几天前，天气多变使我感到不适，我才有机会接触到今日我笔下的她。没有家人陪我看病，我心里忐忑不安。犹记得几次去医院，总是被各式各样的药物与输液的点滴所困扰。还遇到过唯利是图的“医生”，却只能自己吃了哑巴亏。脑海里全是这样的纠结与不知所措。但没办法，只能咬牙进了医务室。

“不论是黄昏，还是晨曦初露，茉莉花，总是洁白。”正如希腊诗人乔治·塞福斯的这首小时中所说，无论何时，茉莉花总是洁白芬芳。亦如我们学校的校医院的医务工作者们，即使是在这小小的诊疗室，面对我们这些稚嫩的脸庞，都坚守着作为医务工作者的底线。他们用实际行动诠释了“仁心”，在这里实现了他们的人生价值。是他们用正直，化解了我内心的迟疑；是他们用真诚，使“莲花品质”更具力量；是他们用双手，在我们的身后筑起了一道屏障。

世上沉疴逢妙手，人间青史记良医。校园的方寸间，让我重新看到了“德行天下”。他们改变了我对医务工作者的看法。我敬佩，这样一群默默奉献着的他们。

清晨六点五十，太阳还没有升起。只有无数的星辰浮在空中，显得月亮黯然无光。

我百无聊赖地站在学校门外，盯着教学楼那扇玻璃门。终于，那门开了，原以为人潮涌动，结果也只有空气朝门内游走，吸了一口气，又呼出一片白色。我拖着崴伤的脚缓慢地上了一级又一级台阶。脚腕的痛意蔓延到每一块骨骼里，额头上渗出了汗滴。

我坐在三楼的楼梯口，心里生出的凉意穿透每一寸肌肤。这时，远处传来水流打在塑料桶上的声响。

我诧异地看着楼梯间传来的橘色灯光，刚刚的声响的源头是在五楼。

当我终于走到五楼的时候，眼前突然出现一抹明亮的绿色，也许是我们都对方吓了一跳。我甚至感觉一瞬间，连时间都减慢了流转的速度。下意识地，我对她笑了笑，忍着疼痛继续朝前走去。

“怎么了？”我没想到她会和我搭话，偌大的一层楼只有我们两个人而已。我有些僵硬地转过了身，回答她“刚刚扭到脚了”。“得多休息呀”，她对上了我的眼睛。突然，她对我笑了笑。就那一瞬间，海棠花开了。

为我看病的女医生，年纪大约四十岁。在指导我挂号登记后，就开始为我就诊。她扎起了长发，身穿白衣大褂，颈上挂着听诊器，胸前揣着一块怀表。和平时看病的流程一样，她仔细询问我的病情，我一一作答。看见她开始在处方上写字，我有点惊慌，忙问道：“需要打针吗？”让我吃惊的是，她面带厉色对我说：“打什么针！只是感冒而已。一生病就去打针吃抗生素，才会抵抗力越来越差。”语毕，她就给了处方让我去拿药赶紧就着热水吃了。

从药房回到诊疗室不过一百多步，看着手里的几盒中成药，我心里五味杂陈。这几盒药，不仅治好了我的感冒，还敲碎了我心里的一层薄冰。想到多少个春去秋来他都怀揣着这样的一颗“仁心”去对待学校里像我一样的学生们，我不禁对她的崇敬。这一米见方的医务室，如山径幽兰，暗生香泽。

说来惭愧，唯有需要医生时，才会想到他们是默默奉献的天使。几天前，天气多变使我感到不适，我才有机会接触到今日我笔下的她。没有家人陪我看病，我心里忐忑不安。犹记得几次去医院，总是被各式各样的药物与输液的点滴所困扰。还遇到过唯利是图的“医生”，却只能自己吃了哑巴亏。脑海里全是这样的纠结与不知所措。但没办法，只能咬牙进了医务室。

“不论是黄昏，还是晨曦初露，茉莉花，总是洁白。”正如希腊诗人乔治·塞福斯的这首小时中所说，无论何时，茉莉花总是洁白芬芳。亦如我们学校的校医院的医务工作者们，即使是在这小小的诊疗室，面对我们这些稚嫩的脸庞，都坚守着作为医务工作者的底线。他们用实际行动诠释了“仁心”，在这里实现了他们的人生价值。是他们用正直，化解了我内心的迟疑；是他们用真诚，使“莲花品质”更具力量；是他们用双手，在我们的身后筑起了一道屏障。

世上沉疴逢妙手，人间青史记良医。校园的方寸间，让我重新看到了“德行天下”。他们改变了我对医务工作者的看法。我敬佩，这样一群默默奉献着的他们。

每个冰冷的清晨，几乎整栋楼都充斥着水流的声音，那是她在清洗垃圾桶。她只是一个很普通的清洁工，却在此时此刻给我了巨大的温暖。

她用一双手，清理干净整栋楼隔夜的垃圾，把一个个空塑料瓶捡出来；她用一双手，把厕所的每个角落都拖得干干净净，把每个垃圾桶都刷得干干净净。有时候，额头上的汗珠，滴落在她的手上。

她是每天都能见到的清洁工阿姨。没人关心她的一切，就像人们只享受海棠的美丽，却不了解它的花期，它何时繁华地绽放，又何时静静地消逝。

她就像一枝海棠，在黑夜绽放；她就像一枝海棠，把花香溢满。

我不知道她的名字，但我记住了她的样子；我不知道她的一切，但我试着读懂她。她的孤独与她的芳香，散满教学楼的每一个角落。

川端康成写过这样一句话：“凌晨四点钟，见海棠花未眠。”阿姨，我想对你说一声“谢谢”。谢谢你，为我们打扫出了干净的回忆；谢谢你，在那个冰冷的清晨给我带来的温暖。

我不知道你的名字，但我知道你的孤独，肆意绽放在风中，带走一丝眼角的凉意。未闻花名，却见花开。

## TO：讲台上的酿香人

## 酿香人

高一三班 黄洲麟

晨秋落木

扫叶松下汙洁路

教楼百屋

梁下月光比玉露

纸上墨香

光纱透窗学子悦

书香益浓

桃李园中人皆醉

出握手

橙衫勤影酿香人

## 借

高一九班 陈岚溪

要借我一次虔诚

来表达学子谢意

借我一个弧度

在清晨用微笑向您呈现

借我一阵凉风

在烈日为您吹散负担

借我一次点头

在您把水放在教室门口后向您致意

借我这整整三年

让我对不可或缺的您们说一声谢谢

火车擒住轨，过山，过水

星星抓住夜，闪烁，闪亮

骨朵倚着春，重生，绽放

奔走红尘，切莫忘记

曾是书生，受您照看



## TO：教学楼里来的最早的人

## 未闻花名却见花开

高一四班

吴瑾



我会想，她是怎么做到的呢，明明垃圾桶里的垃圾已经满到溢出边框。可是，她似乎有神奇的魔力，总能够让那一个个蓝桶又变的干干净净、整整齐齐。

我在想，这样的她，究竟几点开始工作的呢？凌晨四点？凌晨五点？大概披着星光吧，银白色的月光刚好能掩盖